

Азия

16. Положение в Афганистане

В рассматриваемый период Совет провел два заседания по пункту «Положение в Афганистане». Оба заседания были созваны для принятия резолюций, а именно резолюций [2513 \(2020\)](#) и [2543 \(2020\)](#), вторая из которых была принята для продления мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА)⁴²¹. Более подробная информация о заседаниях, в том числе об их участниках, ораторах и итогах, приводится в таблице 1 ниже. Кроме того, члены Совета провели в общей сложности четыре видеоконференции в связи с положением в Афганистане⁴²². Более подробная информация о видеоконференциях приводится в таблице 2 ниже.

В 2020 году в ходе ежеквартальных видеоконференций⁴²³ члены Совета заслушивали сообщения Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главы МООНСА и заместителя Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и исполняющего обязанности главы МООНСА в связи с докладами Генерального секретаря о положении в Афганистане⁴²⁴. Специальный представитель Генерального секретаря и ее заместитель в своих сообщениях затрагивали итоги президентских выборов, состоявшихся в сентябре 2019 года, подвижки в мирном процессе в соответствии с резолюцией [2513 \(2020\)](#), а также ситуацию в области безопасности и гуманитарную ситуацию в Афганистане, включая влияние пандемии COVID-19. Члены Совета заслушали также брифинги⁴²⁵ Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), председателя Независимой афганской комиссии по правам человека, Председателя Комитета, учрежденного резолюцией [1988 \(2011\)](#), и представителя афганской молодежи при Организации Объединенных Наций. Кроме того, в ходе видеоконференции, состоявшейся

3 сентября⁴²⁶, члены Совета заслушали сообщение генерального директора «МОБИ Групп». Помимо докладчиков на одной из видеоконференций с заявлениями выступили представители Афганистана и Исламской Республики Иран⁴²⁷.

На заседании 10 марта Совет единогласно принял резолюцию [2513 \(2020\)](#), в которой он с удовлетворением отметил Совместную декларацию Исламской Республики Афганистан и Соединенных Штатов Америки об обеспечении мира в Афганистане и Соглашение об обеспечении мира в Афганистане между Соединенными Штатами Америки и движением «Талибан»⁴²⁸. В этой резолюции Совет призвал правительство Афганистана продвигать мирный процесс, в том числе посредством участия во внутриафганских переговорах в рамках разнообразной по своему составу и представительной группы переговорщиков, включающей афганских политических руководителей и лидеров гражданского общества, в том числе женщин⁴²⁹. Совет призвал правительство Афганистана и движение «Талибан» добросовестно осуществлять дополнительные меры укрепления доверия в целях создания условий, благоприятствующих оперативному началу и успеху внутриафганских переговоров и достижению прочного мира⁴³⁰. Совет просил Генерального секретаря включать в свои ежеквартальные доклады по Афганистану, как это предусмотрено в пункте 9 резолюции [2489 \(2019\)](#), информацию о событиях, связанных с усилиями, предпринимаемыми в соответствии с принятой резолюцией⁴³¹.

В заявлении, сделанном после голосования⁴³², представитель Соединенных Штатов выразила сожаление, что в связи с проведением президентских выборов и высоким уровнем насилия со стороны движения «Талибан» начало внутриафганских переговоров было отложено. Она заявила, что Соединенные Штаты будут внимательно отслеживать и оценивать выполнение движением «Талибан» своих

⁴²¹ Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

⁴²² Информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II.

⁴²³ См. [S/2020/274](#), [S/2020/597](#), [S/2020/891](#) и [S/2020/1274](#).

⁴²⁴ См. [S/2020/210](#), [S/2020/549](#), [S/2020/809](#) и [S/2020/1182](#).

⁴²⁵ См. [S/2020/597](#) и [S/2020/1274](#).

⁴²⁶ См. [S/2020/891](#).

⁴²⁷ См. [S/2020/1274](#) (Исламская Республика Иран); и заявление для печати от 17 декабря 2020 года (SC/14391) (Афганистан).

⁴²⁸ Резолюция [2513 \(2020\)](#), п. 1. См. также [S/2020/184](#) и [S/2020/185](#).

⁴²⁹ Резолюция [2513 \(2020\)](#), п. 4.

⁴³⁰ Там же, п. 5.

⁴³¹ Там же, п. 9.

⁴³² См. [S/PV.8742](#).

обязательств, и призвала «Талибан» также сократить масштабы насилия в отношении афганских сил. Она подчеркнула, что ее страна будет и впредь поддерживать цель установления прочного мира в Афганистане, и выразила надежду, что другие члены Совета также к этому присоединятся. Германия и Сент-Винсент и Гренадины признали важность включения в текст резолюции положений, касающихся конструктивного и эффективного участия женщин в мирном процессе. В качестве выражения ответственности Германии как сокуратора резолюции вместе с Индонезией представитель Германии подтвердил, что эти две страны едины в своей решимости обеспечить, чтобы Совет продолжал внимательно следить за мирным процессом в Афганистане и поддерживать его. Он добавил, что приветствовал бы наличие в резолюции четких ссылок на Конституцию Афганистана, а также на права человека и важность соблюдения этих прав в целом, что, по его словам, по-прежнему является необходимой основой для будущего развития страны. Представитель Российской Федерации подтвердил, что резолюция открыла «окно возможностей» для достижения национального примирения в Афганистане, и добавил, что одним из необходимых условий долгосрочной стабилизации обстановки в стране является синхронизация пересмотра санкционных решений Совета Безопасности в отношении движения «Талибан» и соответствующих национальных мер.

В ходе видеоконференции 31 марта⁴³³ заместитель Специального представителя сообщила, что, хотя Независимая избирательная комиссия объявила победителем выборов действующего президента Мохаммада Ашрафа Гани, его ближайший конкурент Абдулла Абдулла отверг результаты выборов и в одностороннем порядке заявил о своей победе, что вызвало серьезную озабоченность по поводу будущего страны. Заместитель Специального представителя отметила, что, несмотря на ситуацию политического тупика, афганской политической элите удалось договориться о формировании разнообразной по своему составу переговорной группы для участия в возможных внутриафганских переговорах. Невзирая на проблемы материально-технического характера, возникшие в связи с пандемией COVID-19, представители Афганистана и движения «Талибан» провели три видеоконференции для обсуждения вопроса об освобождении заключенных, которое является важной мерой укрепления доверия для начала мирного процесса. Заместитель Специального представителя проинформировала Совет о подписании 29 февраля 2020 года

⁴³³ См. S/2020/274.

соглашения между Соединенными Штатами и «Талибаном», предусматривающего полный вывод из Афганистана международных вооруженных сил на определенных условиях и закрепляющего обязательство «Талибана» по сокращению масштабов насилия в отношении военнослужащих международных вооруженных сил. Что касается ситуации в области безопасности, то заместитель Специального представителя отметила рост насилия и выразила обеспокоенность по поводу сохраняющейся угрозы для гражданского населения со стороны организации «Исламское государство Ирака и Леванта — Хорасан». Говоря о гуманитарной ситуации, она особо отметила призыв Генерального секретаря к немедленному глобальному прекращению огня, с тем чтобы можно было направить необходимые ресурсы для борьбы с пандемией COVID-19, которая вызывает особую озабоченность с учетом слабости системы здравоохранения Афганистана, крайне уязвимо положения, в котором находится население страны, и экономических и социальных последствий утраты средств к существованию.

Во время своего первого брифинга для членов Совета 25 июня⁴³⁴ новый Специальный представитель Генерального секретаря приветствовала достижение политического соглашения между г-ном Гани и г-ном Абдуллоем. Она выразила осторожный оптимизм в отношении начала переговоров между Афганистаном и «Талибаном», отметив, что обе стороны согласились, что переговоры могут начаться в течение недели после завершения освобождения заключенных. Специальный представитель с удовлетворением отметила последовавшую после заключения соглашения между Соединенными Штатами и движением «Талибан» кратковременную передышку от насилия, уровень которого стремительно возрастал, и трехдневное прекращение огня на время праздника Ид аль-Фитр, объявленное движением «Талибан» и правительством, и подчеркнула важность снижения уровня насилия для создания условий, благоприятных для мирных переговоров. Что касается гуманитарной ситуации, то Специальный представитель отметила, что план гуманитарного реагирования был обновлен в 2020 году с учетом потребностей в ресурсах для борьбы с пандемией COVID-19, и таким образом общий объем потребностей в ресурсах на оказание неотложной гуманитарной помощи составил 1,1 млрд долл. США. После брифинга Специального представителя Директор-исполнитель УНП ООН представила *Всемирный доклад о наркотиках за 2020 год* УНП ООН, согласно которому Афганистан

⁴³⁴ См. S/2020/597.

остается крупнейшим в мире производителем опиума, несмотря на пандемию COVID-19, и что проблема наркопотребления в стране усугубляется доступностью находящегося в незаконном обороте оружия, что подпитывает наркоторговлю и терроризм. Директор-исполнитель отметила, что синтетические наркотики представляют собой новую опасность для этой страны и региона и подчеркнула, что пандемия COVID-19 может привести к дальнейшему увеличению масштабов незаконного выращивания опийного мака. В ходе этой же видеоконференции председатель Независимой афганской комиссии по правам человека проинформировала Совет о влиянии пандемии COVID-19 на положение в области прав человека в Афганистане и о роли Независимой афганской комиссии по правам человека в афганском мирном процессе. Председатель осветила работу Комиссии в рамках мирного процесса, направленную на содействие всеохватному процессу, достижению долговременных результатов и созданию механизмов для защиты и обеспечения более строгого соблюдения прав человека.

3 сентября члены Совета провели видеоконференцию⁴³⁵, на которой Специальный представитель Генерального секретаря сообщила о начале предварительных переговоров между представителями Афганистана и «Талибана». Она назвала это историческим моментом и выразила надежду, что в последующие дни официально начнутся внутриафганские переговоры. Отметив сохраняющийся высокий уровень насилия в стране, она выразила надежду, что одним из первых пунктов повестки дня этих переговоров станет прекращение огня в гуманитарных целях. Она добавила, что одним из главных вопросов для Организации Объединенных Наций в достижении устойчивого мира будет роль прав человека, и подчеркнула важность представленности женщин за столом мирных переговоров. Подчеркнув важность сильных и надежных государственных институтов, Специальный представитель приветствовала объявление правительством о формировании своего кабинета и назначениях в Высший совет по национальному примирению. Что касается гуманитарной ситуации, то Специальный представитель сообщила, что Афганистан сильно пострадал от пандемии COVID-19 и миллионы афганцев лишились доходов и средств к существованию. Члены Совета также заслушали сообщение генерального директора «МОБИ Групп», который рассказал о ситуации в секторе средств массовой информации и новостей и положении дел со свободой прессы и безопасностью журналистов в Афгани-

стане. Он изложил свое видение того, как Совет и международное сообщество могут поддержать мирный процесс.

Помимо резолюции 2513 (2020), Совет 15 сентября принял резолюцию 2543 (2020), в которой он продлил срок действия мандата МООНСА на 12 месяцев, до 17 сентября 2021 года⁴³⁶. В этой резолюции Совет приветствовал предпринимаемые МООНСА усилия по выполнению предусмотренных ее мандатом задач и приоритетов и развертыванию соответствующих ресурсов Миссии, особенно в период пандемии COVID-19⁴³⁷. В частности, Совет постановил, что МООНСА и Специальный представитель будут и далее возглавлять и координировать международные гражданские усилия с особым акцентом на таких приоритетах, как оказание добрых услуг с целью содействовать мирному процессу, оказание содействия в организации выборов, содействие в области управления, развитие регионального сотрудничества, поощрение прав человека и привлечение к ответственности за их нарушения, а также защита гражданского населения, особенно женщин, детей, перемещенных лиц и меньшинств⁴³⁸. Приветствуя начало внутриафганских переговоров в Дохе 12 сентября 2020 года, Совет решительно призвал стороны переговоров продолжать принимать меры по укреплению доверия, в том числе в части дополнительного сокращения масштабов насилия, и призвал их к добросовестному сотрудничеству. Совет также призвал к реализации призыва Генерального секретаря к глобальному прекращению огня, поддержанного в резолюции 2532 (2020), и подчеркнул важность выполнения резолюции 2513 (2020)⁴³⁹.

После голосования⁴⁴⁰ члены Совета с удовлетворением отметили единогласное принятие резолюции с учетом начала внутриафганских переговоров в Дохе 12 сентября 2020 года. Представители Германии и Индонезии как кураторов резолюции подчеркнули, что резолюция посылает мощный сигнал о международном единстве. Члены Совета высказали свои мнения о необходимых условиях достижения мира и стабильности, таких как улучшение положения в области прав человека⁴⁴¹, включая участие женщин, сокращение масштабов наси-

⁴³⁶ Резолюция 2543 (2020), п. 5.

⁴³⁷ Там же, п. 3.

⁴³⁸ Там же, п. 6. Более подробную информацию о мандате МООНСА см. в части X, разд. II.

⁴³⁹ Резолюция 2543 (2020), пп. 3 и 4.

⁴⁴⁰ См. S/PV.8759.

⁴⁴¹ Индонезия, Франция, Эстония и Доминиканская Республика.

⁴³⁵ См. S/2020/891.

лия и улучшение обстановки в плане безопасности⁴⁴² и социально-экономическое развитие⁴⁴³. В этой связи представитель Китая добавил, что в рамках продвижения его страной инициативы «Пояс и путь» Китай по-прежнему стремится помочь Афганистану наладить более тесные торгово-экономические связи со странами региона, особенно с соседними странами. Представитель Соединенных Штатов поблагодарил кураторов за их дух сотрудничества, но пояснил, что Соединенные Штаты будут испытывать серьезную озабоченность, если, вопреки их представлению, МООНСА будет интерпретировать резолюцию 2543 (2020) таким образом, будто бы она предписывает МООНСА поддерживать незаконные расследования Международного уголовного суда в отношении персонала Соединенных Штатов. В этой связи он повторил, что Соединенные Штаты не являются участником Римского статута и последовательно отвергают утверждения Суда о наличии у него юрисдикции в отношении персонала Соединенных Штатов, подтвердив, что его страна не потерпит никаких попыток распространить юрисдикцию Суда на американцев.

Во время своего последнего брифинга в этом году в ходе видеоконференции 17 декабря⁴⁴⁴ Специальный представитель приветствовала прогресс в переговорах между Афганистаном и движением «Талибан». Она рассказала, что во время своих недавних поездок в Доху она встретила с женщинами — участницами переговоров, и вновь подчеркнула важность включения в мирный процесс женщин, молодежи, меньшинств, жертв конфликта и религиозных лидеров. С учетом того, что недавно был сформирован Высший совет по национальному примирению, который позволил Афганистану создать широкую базу для укрепления своих переговорных позиций, она предложила «Талибану» также расширять свои консультации с различными группами афганского общества. Специальный представитель подтвердила важность стабильности и сотрудничества в регионе и отметила региональные усилия по борьбе с оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, включая обсуждения в рамках регионального руководящего комитета УНП ООН. Сообщая о ситуации в области безопасности, Специальный представитель поделилась ощущением, что масштабы насилия и угрозы безопасности в Афганистане как никогда велики. Она призвала правительство Афга-

нистана принять эффективные меры по защите СМИ и журналистов, а «Талибан» — воздержаться от нападений на гражданские объекты. В заключение Специальный представитель сообщила о разрушительных гуманитарных последствиях пандемии COVID-19, включая голод и недостаточность питания и истощение источников средств к существованию, что особенно сильно сказывается на положении женщин и детей. Она отметила, что многие организации системы Организации Объединенных Наций активизировали свои усилия для обеспечения надлежащих мер реагирования на пандемию в координации с правительством и гражданским обществом. Она отметила, что 2020 год принес этой стране глубокие перемены благодаря заключению соглашения между Соединенными Штатами и «Талибаном», совместной декларации правительств Соединенных Штатов и Афганистана, трехмесячным внутриафганским переговорам, подтверждению обещаний со стороны международных доноров и активизации усилий в области регионального сотрудничества. После брифинга Специального представителя члены Совета заслушали сообщения Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и представителя афганской молодежи при Организации Объединенных Наций. Выразив оптимизм в связи с продолжающимися переговорами в Дохе, председатель Комитета выделил две ключевые проблемы, отраженные в последнем докладе Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями⁴⁴⁵, а именно: сохраняющиеся тесные связи между движением «Талибан» и «Аль-Каидой» и продолжающееся использование «Талибаном» оборота наркотиков для извлечения прибыли.

В своем сообщении⁴⁴⁶ представитель афганской молодежи рассказала Совету о молодых студентах, журналистах, правозащитниках и сотрудниках сил безопасности, погибших от рук террористов, и призвала положить конец «ежедневным убийствам молодых афганцев». Она также призвала к вовлечению молодых афганцев в мирный процесс, осуществляемый в Афганистане самими афганцами без вмешательства иностранных сил.

В 2020 году обсуждения членов Совета были посвящены итогам президентских выборов, мирному процессу и ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации в Афганистане. Члены Совета вновь особо отметили свою поддержку инклюзивного процесса в Афганистане, осуществляемого

⁴⁴² Франция и Эстония.

⁴⁴³ Эстония и Китай.

⁴⁴⁴ См. S/2020/1274.

⁴⁴⁵ См. S/2020/415.

⁴⁴⁶ См. S/2020/1274.

самими афганцами и под их руководством⁴⁴⁷, и приветствовали начало внутриафганских переговоров⁴⁴⁸ и первые соглашения о правилах и процедурах переговоров в рамках этого процесса⁴⁴⁹. Члены Совета также призвали закрепить прогресс, достигнутый в обеспечении основных прав по Конституции Афганистана, особенно прав женщин⁴⁵⁰. Члены Совета также выразили озабоченность по поводу усугубляющегося воздействия пандемии COVID-19

и продолжающейся эскалации насилия в Афганистане и призвали все стороны прислушаться к призыву Генерального секретаря о прекращении огня в гуманитарных целях в связи с этой пандемией⁴⁵¹. Они призвали международное сообщество усилить поддержку Афганистана, в том числе по линии МООНСА, чтобы обеспечить непрерывную доставку гуманитарной помощи населению, сталкивающемуся с последствиями пандемии⁴⁵².

События в Афганистане рассматривались также в рамках пункта, озаглавленного «Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами»⁴⁵³.

⁴⁴⁷ См. S/2020/274 (Вьетнам, Германия, Индонезия, Китай, Сент-Винсент и Гренадины и Южная Африка); и S/2020/597 (Вьетнам, Германия, Индонезия, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенные Штаты, Тунис, Эстония и Южная Африка).

⁴⁴⁸ См. S/PV.8759 (Германия, Индонезия, Эстония, Китай и Бельгия); и S/2020/1274 (Вьетнам, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Тунис и Южная Африка).

⁴⁴⁹ См. S/2020/1274 (Вьетнам, Германия, Индонезия, Китай, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Тунис, Франция, Эстония и Южная Африка).

⁴⁵⁰ См. S/2020/274 (Бельгия, Индонезия, Нигер, Соединенные Штаты, Франция, Эстония и Южная Африка); S/2020/597 (Бельгия, Доминиканская Республика, Индонезия, Тунис и Эстония); и S/2020/1274 (Бельгия, Германия, Доминиканская Республика, Нигер, Соединенное Королевство, Эстония и Южная Африка).

⁴⁵¹ См. S/2020/274 (Бельгия, Вьетнам, Германия, Индонезия, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство и Франция); S/2020/597 (Вьетнам, Германия, Тунис, Франция и Южная Африка); S/2020/1274 (Китай, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Франция и Эстония).

⁴⁵² См. S/2020/274 (Вьетнам, Германия, Индонезия, Нигер, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты и Франция); S/2020/597 (Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Сент-Винсент и Гренадины и Тунис); и S/2020/1274 (Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Китай, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенные Штаты и Эстония).

⁴⁵³ См. часть I, разд. 29.

Таблица 1
Заседания: положение в Афганистане

Отчет о заседании и дата заседания	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за-против-воздержались)
S/PV.8742 10 марта 2020 года		Проект резолюции, представленный Соединенными Штатами (S/2020/191)			13 членов Совета ^a	Резолюция 2513 (2020) 15–0–0
S/PV.8759 15 сентября 2020 года	Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2020/809)	Проект резолюции, представленный Германией и Индонезией (S/2020/903)	Афганистан		9 членов Совета ^b , все приглашенные	Резолюция 2543 (2020) 15–0–0

^a Бельгия, Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция, Эстония и Южная Африка.

^b Бельгия, Германия, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Соединенные Штаты, Тунис, Франция и Эстония.

Таблица 2
Видеоконференции: положение в Афганистане

Дата видеоконференции	Отчет о видеоконференции	Название	Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре
31 марта 2020 года	S/2020/274	Письмо Председателя Совета Безопасности от 31 марта 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
25 июня 2020 года	S/2020/597	Письмо Председателя Совета Безопасности от 29 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
3 сентября 2020 года	S/2020/891	Письмо Председателя Совета Безопасности от 8 сентября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
17 декабря 2020 года	S/2020/1274	Письмо Председателя Совета Безопасности от 22 декабря 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

Европа

17. Положение на Кипре

В 2020 году Совет провел три заседания, принял две резолюции и издал одно заявление Председателя в связи с положением на Кипре. Все три заседания были созваны для принятия решения⁴⁵⁴. Более подробная информация о заседаниях, в том числе об их итогах, приводится в таблице ниже. Члены Совета также провели закрытое заседание и закрытую видеоконференцию с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты для Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК), в соответствии с резолюцией [1353 \(2001\)](#)⁴⁵⁵. Помимо заседаний и видеоконференций, члены Совета проводили неофициальные консуль-

тации полного состава для обсуждения положения на Кипре⁴⁵⁶.

30 января в связи с докладами Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций на Кипре⁴⁵⁷ Совет провел заседание, на котором он единогласно принял резолюцию [2506 \(2020\)](#), продлив мандат ВСООНК на шесть месяцев, до 31 июля 2020 года⁴⁵⁸. В этой резолюции Совет выразил озабоченность по поводу ухудшения ситуации с обеспечением правопорядка в Пиле и настоятельно призвал обе стороны продолжать работать с ВСООНК над введением эффективных мер по борьбе с преступной деятельностью⁴⁵⁹. Совет приветствовал состоявшуюся 25 ноября 2019 года в Берлине трехстороннюю встречу лидеров и Генерального секретаря, на которой обе стороны подтвердили свою приверженность двухобщинной,

⁴⁵⁴ Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

⁴⁵⁵ Закрытое заседание в связи с пунктом, озаглавленным «Заседание Совета Безопасности с участием стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, проводимое в соответствии с разделами А и В приложения II к резолюции [1353 \(2001\)](#)», состоялось 16 января, а закрытая видеоконференция — 16 июля; см. [S/PV.8705](#) и [S/2021/9](#).

⁴⁵⁶ См. [A/75/2](#), часть II, гл. 1. См. также [S/2020/258](#).

⁴⁵⁷ См. [S/2019/883](#) и [S/2020/23](#).

⁴⁵⁸ Резолюция [2506 \(2020\)](#), п. 10. Более подробную информацию о мандате ВСООНК см. в части X, разд. I.

⁴⁵⁹ Резолюция [2506 \(2020\)](#), восьмой пункт преамбулы.